

11.01.2021

Interviul guvernatorului BNM, Octavian Armașu, acordat postului public de televiziune



Dezvoltarea sectorului financiar non-bancar, combaterea și prevenirea spălării banilor, dar și modernizarea sistemelor de plăți - sunt doar câteva dintre obiectivele ce urmează a fi atinse de Banca Națională în 2021. Vă invităm să citiți, în exclusivitate, un interviu oferit de Guvernatorul Băncii Centrale, Octavian Armașu, postului național de televiziune.

Domnule Armașu, care sunt principalele realizări ale Băncii Naționale în anul 2020?

Pentru toată lumea a fost un an mai dificil, mai provocator. A fost și pentru Banca Națională la fel. Cu toate acestea, eu cred că noi am reușit multe lucruri. În primul rând, noi trebuie să ne aducem aminte că în acest an am finalizat un program cu Fondul Monetar Internațional, pe care chiar Fondul Monetar Internațional l-a caracterizat ca unul de success. Sigur că Banca Națională a fost în centrul acestui program, pentru că programul era axat pe reforma sectorului bancar și această reformă a fost una de anvergură și una de success. Pe lângă asta sigur că au fost și mai multe lucruri realizate. Noi am semnat un acord cu Banca Centrală Europeană care ne ajută să supraveghem mai bine băncile din Republica Moldova.

Anul 2020 a fost unul dificil, ținând cont de situația pandemică generată de Coronavirus. Cum a fost afectat sectorul bancar?

Republica Moldova în general ca țară a intrat destul de pregătită în această criză. Datorită reformelor care au fost făcute în anii precedenți, noi am intrat în criză cu un sector bancar rezilient, bine capitalizat, cu acționari buni, cu o guvernare bună, ceea ce ne permite să asigurăm o stabilitate financiară.

Potrivit experților, anul 2021 va aduce schimbări majore pe plan economic, întrucât pandemia de Coronavirus a afectat mediul de afaceri. În ultimele două luni ale anului 2020, ocuparea forței de muncă a scăzut cu aproape 8%, adică aproximativ 70 de mii de locuri de muncă pierdute. Experții preconizează că tinerii muncitori și microîntreprinderile vor fi afectate cel mai mult. Cum vă propuneți să redresați situația?

Într-adevăr, economia a fost puternic afectată. PIB-ul a scăzut semnificativ, cererea agregată, activismul economic, iar ceea ce a întreprins Banca Națională au fost niște măsuri de relaxare a politicii monetare și chiar de asigurare a unor lichidități suplimentare în sector. Adică am pus mai mulți bani liberi în sectorul bancar, ca băncile să poată să susțină și economia, adică agenții economici. Probabil pentru a susține economia în aceste condiții nu sunt suficiente doar măsurile de politică monetară. Aici sunt necesare și măsuri de ordin fiscal, adică de o susținere din partea statului a agenților economici, a păturilor social-vulnerabile.

Cum Banca Națională își propune să asigure în 2021 stabilitatea prețurilor și menținerea ratei inflației? Care a fost dinamica activității economice în 2020?

Noi țintim o rată a inflației de 5%. Ea acum este mult mai joasă, sub 1%, poate chiar mai aproape de zero. Este o inflație mică, care este o consecință a faptului că a scăzut consumul, a scăzut cererea agregată la noi, în Republica Moldova, pe plan național, dar și pe plan global. Economiiile sunt acum foarte puternic intercalate și economia noastră este acum una deschisă. Noi prin măsurile de politică monetară încercăm să susținem cererea agregată, dar probabil politica monetară are limitările sale în ceea ce poate face. Pentru moment, nu am îngrijorări în ceea ce ține de o creștere rapidă a prețurilor. Posibil că vom avea o creștere a prețurilor dacă vom reuși să relansăm economia pe parcursul anului 2021.

Cum vedeți dezvoltarea și modernizarea Băncii Naționale în 2021? Ce obiective urmează să atingeți, ce proiecte importante planificați?

Un obiectiv foarte important pentru următorii doi-trei ani este preluarea supravegherii pe sectorul financiar non-bancar, adică instituțiile de creditare non-bancare și companiile de asigurări. Este un obiectiv la care noi trebuie să muncim în următorii doi-trei ani și cred că aici vom avea susținerea partenerilor străini și contez foarte mult pe cooperarea și conlucrarea cu Comisia Națională a Pieței Financiare ca să asigurăm acest transfer. În final, vrem să eliminăm unele arbitraje în supravegherea sectorului de creditare, să avem niște reguli mai unificate de supraveghere, dar totodată să asigurăm că sectoarele non-bancare să se dezvolte mai departe, pentru că rolul lor în economie continuă să fie important.

Tag-uri

[interviu Octavian Armașu](#) ^[1]

[Octavian Armașu](#) ^[2]

[guvernator](#) ^[3]

[interviul](#) ^[4]

[interviu acordat postului public de televiziune](#) ^[5]

Sursa URL:

<http://bnm.md/ro/content/interviul-guvernatorului-bnm-octavian-armașu-acordat-postului-public-de-televiziune-0>

Legături conexe:

[1] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=interviu Octavian Armașu](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=interviu%20Octavian%20Armașu) [2] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Octavian Armașu](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Octavian%20Armașu) [3] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=guvernator](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=guvernator) [4] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=interviul](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=interviul) [5] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=interviu acordat postului public de televiziune](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=interviu%20acordat%20postului%20public%20de%20televiziune)